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Přejeme našemu prvnímu občánkovi letošního roku  
Viktoru Cieslarovi hlavně pevné zdraví a krásný život  

v harmonickém rodinném prostředí.
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Slovo starosty
Milí Jablunkované, 

den se nám už prodlužuje, ale zima 
ještě chvíli potrvá. Už naše babičky 
věděly, v  duchu pranostiky „únor 
bílý, pole sílí“, že v zimě máme více 
odpočívat a že odpočinek je důleži-
tý pro další úspěšný a pozitivně se 
vyvíjející rok. A  tak můžeme toto 
období využít k procházkám, zim-
ním sportům, či jen tak k odpočin-
ku doma.

První radostnou informací toho-
to roku je narození prvního ob-
čánka města. Je jím Viktor Cieslar, 
který se narodil 5. ledna. Přejeme 
mu pevné zdraví a rodičům trpěli-
vost, aby z něho vychovali správné-
ho chlapa. 

Jistě mi dáte za pravdu, že i  prá-
ce pro druhé nás naplňuje radostí 
a  štěstím. Své poděkování směřu-
ji ke všem Tříkrálovým kolední-
kům, kteří svou službou pomohli 
nejen Charitě. Proběhly i koncerty 
v  kostele, které výtěžkem usnad-
ňují a pomáhají v každodenním ži-
votě potřebným. Jednalo se o  No-
voroční koncert českého chrámo-
vého sboru se scholou, Tříkrálový 
koncert koled souboru Gorol s Hej-

nal echo z Karviné a dechové kape-
ly Jablunkovanka. 

Chcete-li udělat radost svým blíz-
kým, můžete je obdarovat knihou. 
Nabízím vám dva tipy. První z pu-
blikací se věnuje Století českého 
školství v  Jablunkově a  zachycu-
je dějiny vzdělávání v regionu. Po-
děkování patří pracovníkům školy, 
řediteli Pavlu Kantorovi, Janě Sagi-
tariové, pamětníkům v čele s Anto-
nínem Jakubíkem, a to nejen za fo-
tografie. V  neposlední řadě děkuji 
autorům z Muzea Těšínska za tex-
tové zpracování a  data z  historie. 
Dalším dílem je kronika  - Historie 
hasičů v  Jablunkově, aneb 140 let 
tradice, disciplíny a odvahy, kterou 
připravili hasiči pod vedením veli-
tele Davida Sadowského, ve spolu-
práci s  Janou Sagitariovou a  Jiřím 
Jurzykowskim z  Pictorial Beskyd. 
Obě knížky podpořili všichni naši 
zastupitelé, takže i  jim patří velké 
poděkování. 

Rok 2022 začíná mít jasnější  
obrysy dalšího plánování, směřo-
vání a  naplňování představ nejen 
ohledně investic. Některé vize mu-
síme posílit a  rozvětvit, jiné ome-
zit, posunout, či úplně zrušit. Je to 
jako s novoročními předsevzetími. 

Jednou z  posunutých investičních 
akcí je rekonstrukce školní jídelny 
a kuchyně, která bude probíhat nej-
dříve v roce 2023. Vzhledem k ceně 
rekonstrukce (cca 70  mil.  Kč) je 
nutné hledat i  další možnosti fi-
nancování. Pokud bychom opravy 
a  přestavbu hradili pouze z  vlast-
ního rozpočtu, zmrazili bychom na 
určitý čas veškeré další naplánova-
né investice.

Intenzívní jednání probíhají s  pa-
nem farářem Alfrédem Volným 
ohledně pozemků pod příjezdový-
mi cestami na katastru města, při-
čemž jedním z nich je pozemek pod 

schodištěm u kostela. Nyní čekáme 
na písemný souhlas z  Biskupství, 
město totiž nemůže opravovat cizí 
pozemky. Hned poté provedeme 
nejnutnější opatření, aby nedošlo 
k úrazu. Po zápisu na katastru re-
alizujeme celkovou opravu, na kte-
rou máme vyčleněné finanční pro-
středky.

Bohužel ne všechny zprávy jsou 
příjemné. Jednou z nich je i pro nás 
překvapivá informace od vedení 
Komerční banky, že od 1.4.2022 
uzavírají pobočku v  Jablunkově. 
Takže pokud potřebuje něco vyří-
dit, rozhodně to neodkládejte.

Z  tohoto místa se omlouváme do-
pravnímu policistovi, který byl 
zmiňován v  minulém úvodníku, 
že nařídil nesprávné umístění do-
pravní značky u terminálu. Nebyla 
to jeho vina, ale podmínky našich 
norem, které neřeší logické detaily.  
Pak musí nastoupit jednání, selský 
rozum a  v  neposlední řadě kom-
promis. To se povedlo a po společ-
né dohodě bude značka přesunu-
ta. Na posledním zastupitelstvu 
jsme schválili odkup scény a sociál- 
ního zázemí v  Městském lese od 
MO PZKO Jablunkov. Děkuji za kon-
struktivní jednání oběma stranám.

Pro ty, kteří ještě nezachytili infor-
maci o  změně v  Domově pro seni-
ory, tak od začátku roku převzala 
péči o  klienty od Domova Pohoda 
firma Alzheimer home. Přeji jim, ať 
se jim daří, ať klientům domova za-
jistí kvalitní péči a podmínky nejen 
ve zdravotní, ale i citové rovině. 

Žákům a  studentům a  také jejich 
rodičům přeji pozitivní pohled na 
pololetní vysvědčení, vždyť na 
opravu mají dalších pět měsíců! 

Na závěr vám přeji zdraví, lásku 
a všechno dobré.

Ing. Jiří Hamrozi, starosta 

Chcete být naším novým kolegou?!   
Kancelář tajemníka Městského úřadu Jablunkov hledá kolegu/kolegyni do našeho 
týmu na pozici informatik. Bližší informace na www.jablunkov.cz, popř. u persona-
listky (tel. 558 340 608). Uzávěrka přihlášek je 14.2.2022 do 17:00 hodin.
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Statistika nuda je, má však cenné údaje….

Poplatky v našem městě

Občané ČR Počet z toho děti do15 let

muži 2 558 409

ženy 2 774 426

celkem 5 332 835 Rok 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

Počet 
narozených
dětí v roce

46 61 53 53 41 70 46

trvalý pobyt 66 muži 57

přechodný pobyt 41 ženy 50

celkem 107 celkem 107

46  narození                   84  úmrtí

84  přihlášení        116  odhlášení    

Počet  občanů  ČR  k 1.1.2022

Vývoj počtu narozených dětí

Počet cizinců k 1.1.2022: 

Změny v roce 2021:

Věděli jste o Jablunkovu, že například:

A na závěr to nejpěknější – vloni se nám narodilo 16 chlapců, 
nejčastější jménem je Tobiáš a 30 holčiček, nejčastější jmény 
jsou: Elena, Ema, Klára, Veronika!

MěÚ Jablunkov, odbor vnitra a živnostenský úřad

Místní poplatek za komunál-
ní odpad

Je tu opět nové pololetí a s ním i obdo-
bí výběru místního poplatku za pro-
voz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů (dále jen 
poplatku za odpady).

Sazba:
•	 částka: 600 Kč/občan/rok

•	 částka: 300 Kč/občan/rok – sleva 
nad 70let, student – doložit potvr-
zení o studiu a ubytování

Splatnost:
•	 splatnost poplatku za 1. pololetí 

30.04.2022

Možnosti úhrady poplatku:
•	 v hotovosti nebo platební kartou 

na pokladně Městského úřadu 
Jablunkov, Dukelská 144

•	 bezhotovostně, převodem na účet: 
1783-1681984379/0800, s variabil-
ním symbolem, přiděleným poplat-
níkovi

•	 prostřednictvím služby SIPO

•	 uvádějte, prosím, variabilní sym-
bol z  důvodů správného přiřazení 

platby k  Vašemu platebnímu před-
pisu: 

o  každý poplatník má přidělen je-
den variabilní symbol (VS) po ce-
lou dobu poplatkové povinnosti,

o VS je desetimístný, začíná čtyřčís-
lím 1337…

o pokud VS neznáte, kontaktujte te-
lefonicky, e-mailem nebo osob-
ně finanční odbor, Ing. Romanu 
Ćmielovou, budova radnice, dveře 
č. 6, tel. 558 340 638, e-mail: ro-
mana.cmielova@jablunkov.cz

Místní poplatek za psy

Upozorňujeme občany, že poplatek 
ze psů za rok 2021 je splatný BEZ VY-
ZVÁNÍ do konce měsíce dubna 2022. 

Pokud nebude poplatek ze psa uhra-
zen ve stanoveném termínu, bude 
poplatek vyměřen platebním výmě-
rem a může být zvýšen až na trojná-
sobek.

Sazba:
•	 částka: 1200 Kč

•	 částka: 300 Kč/pes přihlášen v RD/

•	 částka: 200 Kč/držitel psa starší  
65 let/

Splatnost:
•	 splatnost poplatku 30.04.2022

Možnosti úhrady poplatku:
•	 v hotovosti nebo platební kartou 

na pokladně Městského úřadu Jab-
lunkov, Dukelská 144

•	 bezhotovostně, převodem na účet: 
19-1681984379/0800, s variabil-
ním symbolem, přiděleným po-
platníkovi

•	 uvádějte, prosím, variabilní sym-
bol z  důvodů správného přiřazení 
platby k Vašemu platebnímu před-
pisu: 

o  každý poplatník má přidělen je-
den variabilní symbol (VS) po ce-
lou dobu poplatkové povinnosti,

o VS je desetimístný, začíná čtyřčís-
lím 5060…

o pokud VS neznáte, kontaktujte te-
lefonicky, e-mailem nebo osob-
ně finanční odbor, Ing. Romanu 
Ćmielovou, budova radnice, dveře 
č. 6, tel. 558 340 638, e-mail: ro-
mana.cmielova@jablunkov.cz

MěÚ Jablunkov, odbor finanční
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V  roce 2021 jednotka vyjela ke 
159  případům. V  porovnání s  uply-
nulými lety můžeme pozorovat, že 
rok od roku počet událostí narůstá 
vlivem změny klimatu, který způso-
buje požáry v suchém přírodním pro-
středí, vichřice či bleskové povodně.  
V  roce 2020 jsme nad rámec stan-
dartní zásahové činnosti prováděli 
prostorovou dezinfekci ve školách, 
školkách, úřadech, a  také zajišťova-
li rozvoz stravy seniorům. Ani rok 
2021 vůbec nebyl jednoduchý. Zasa-
hovali jsme u 33 požárů, 18 doprav-
ních nehod, 87 technických pomocí, 
11 ostatních pomocí, dále při 4 úni-
cích nebezpečných látek a 6 planých 
poplachů. Jedny z  nejdůležitějších 

čísel jsou pro nás počty zachráně-
ných osob. Při požárech, dopravních 
nehodách, nebo technické pomoci, 
jsme 33 osobám poskytli první po-
moc, u 23 osob jsme provedli úspěš-
nou záchranu, bohužel 3 osoby pod-
lehly svým zraněním již před příjez-
dem jednotky. Časově nejnáročnější 
zásah, který pro jablunkovské hasi-
če trval 42 hodin po dobu tří dnů, byl 
ve městě Hodonín, kde byla jednotka 
vyslána v  souvislosti s  odstraňová-
ním následků tornáda na Moravě.

Mé poděkování směřuje ke všem 
21 kolegům, kteří odvedli při zása-
zích perfektní práci, o  čemž svěd-
čí počet zachráněných osob, ale 

i nevyčíslitelné hodnoty zachráněné-
ho majetku. Rovněž děkuji rodinám 
hasičů za podporu a  toleranci, pro-
tože na úkor volného času stráve-
ného s  rodinou zajišťují pohotovost 
pro výjezd. Přeji si, ať se vždy všich-
ni vrátí na svou základnu v pořádku 
a  nikomu se nepřihodí něco podob-
ného, jako loni kolegům v  Koryča-
nech, když dva z  nich přišli při vý-
buchu o život. Na závěr děkuji Městu 
Jablunkov a Moravskoslezskému kra-
ji, kteří financují vše, co je potřebné 
pro provedení úspěšného zásahu.

Bc. David Sadowski  
– velitel výjezdové jednotky

I loňský rok byl pro naši hasičskou jednotku rušný

Máte pejska nebo si 
ho chcete pořídit? 
Kynologická organizace oznamuje, že od úno-
ra do října bude pro veřejnost provádět třímě-
síční kurzy poslušnosti a socializace psa. Kurz 
mohou absolvovat i ti, 
kteří se teprve roz-
hodují pejska si po-
řídit. Bližší informa-
ce získáte na telefon-
ním čísle 725 140 358   
- J.Macoszek.

Základní kynologická 
organizace Jablunkov

Nově je možná i platba  
bezkontaktní kartou
Na základě podnětů od občanů město Jablunkov realizo-
valo od 6.1.2022 placení poplatků za parkování na Marián-
ském náměstí v Jablunkově bezkontaktní platební kartou. 
Vedle stávajícího systému placení v  hotovosti, tak můžou 
řidiči využívat i  tuto bezhotovostní službu. Podrobný ná-
vod je na platebním stojanu. Povinnost umístit viditelně 

parkovací lístek do vozi-
dla nadále zůstává! Kon-
trolu dodržování tohoto 
nařízení provádějí stráž-
níci městské policie v  Jab-
lunkově.

Městská policie Jablunkov
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Za rok 2021 zaevidovala Městská policie v Jablunkově 793 událostí. Z toho bylo přijato 367 oznámení a stráž-
níci řešili 426 vlastních záznamů. Bylo řešeno nebo postoupeno 373 přestupků proti veřejnému pořádku, majetku 
a občanskému soužití.  V dopravě bylo řešeno 462 přestupků. Ve spolupráci s OO PČR v Jablunkově se podíleli stráž-
níci na 71 událostech. V 63 případech hlídky zasahovaly proti podnapilým osobám, v 16 případech hlídka zachránila 
lidský život při poskytnutí první pomoci. V 7 případech zasahovala při dopravní nehodě, dále bylo evidováno 38 zá-
znamů v souvislosti s osobami mladistvými a nezletilými. Kamerový systém ve městě odhalil pomocí zaměstnance 
dispečerské služby a záznamového zařízení protiprávní jednání ve 40 případech. 

Statistický přehled činnosti Městské policie 
Jablunkov za rok 2021

Leden Únor Březen Duben Květen Červen Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec

Počet zaevidovaných 
záznamů 56 68 52 59 68 104 67 60 75 60 68 56

Přijaté oznámení 29 29 25 29 25 59 31 29 33 18 31 29

Vlastní záznamy 27 39 27 30 43 45 36 31 42 42 37 27

Počet přestupků 31 41 22 32 34 43 36 27 33 33 21 20

Počet  
odchycených psů 5 2 2 1 5 2 1 3 0 1 3 1

Postoupení správ. 
orgánu města 9 4 5 10 9 13 7 4 4 10 7 3

Poskytnutí  
první pomoci 2 0 2 0 1 1 3 2 1 1 1 2

Součinnost s PČR  
a OOP Jablunkov 6 5 5 6 2 8 8 8 8 5 4 5

Celkem záznamů 2021 Počet přestupků 2021 Přestupky v dopravě 2021 Přijatých oznámení 2021 Vlastních záznamů 2021

793 373 462 367 426

Mgr. Kufa Pavel - velitel MěP Jablunkov

Městkou policii mají mnohdy lidé 
spojenou se složkou, která udělu-
je pokuty, kárá, upozorňuje, dohlíží, 
napomíná a  je jedním slovem repre-
sivní. Mnohdy ale není vidět ta skry-
tá a z pohledu lidského neocenitelná 
služba záchrany lidského zdraví a ži-
vota.  Při výkonu služby se strážní-
ci v  terénu potkávají s  nástrahami 
zdravotních rizik, selháním základ-
ních životních funkcí, úrazy, kolapsy, 
podchlazením, detoxikací a  jinými 

závažnými případy. Každý stráž-
ník je proškolen ze základů posky-
tování první pomoci, musí umět si-
tuaci vyhodnotit, nepropadat pani-
ce a  s  chladnou hlavou poskytnout 
postiženému tu nejlepší prvotní po-
moc k záchraně jeho života a zdraví. 
Hlídky jsou k  tomu vybaveny mate-
riálně defibrilátorem, lékárničkami 
a  ostatním zdravotnickým materiá-
lem. Zde jsou čísla z  posledních de-
seti let, která se týkají první pomoci, 

záchrany zdraví a života poskytnuté 
strážníkem při výkonu služby. 

Celkem to je 123 zachráněných lid-
ských životů (!!!), ale byť by to bylo 
i  méně, třeba i  jeden, dva, tak má 
naše práce smysl a je to čin, který si 
zaslouží nejvyšší ocenění.  

Mgr. Pavel Kufa  
– velitel MěP Jablunkov

Městská policie nejen represivní složkou,  
ale i složkou, která zachraňuje zdraví a životy lidí

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

20 14 12 9 7 11 8 18 8 16
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Novinky pro řidiče od 01. 01. 2022
Výcvik na automatu už neo-
mezuje řidičské oprávnění 
skupiny vozidel u B+E, C1, C1+E, 
D1, D1+E

Je tímto rozšířen počet skupin, které 
může žadatel absolvovat ve výcviku 
na automatu + závěrečnou zkoušku 
a není mu toto omezení pak zapsáno 
do ŘP.

Předjíždění cyklistů
Řidič bude při předjíždění cyklisty 
povinen dodržet bezpečný boční od-
stup vozu, nákladu či přívěsu nejmé-
ně 1,5 metru. U pozemních komuni-
kací, kde je nejvyšší dovolená rych-
lost maximálně 30 km/h, platí od-
stup nejméně metr.

Podélná čára souvislá – již 
můžete přes čáru předjet cyk-
listu
Vodorovnou značku -  podélnou 
čáru souvislou je zakázáno přejíž-
dět nebo ji nákladem přesahovat, po-
kud to není nutné k objíždění, před-
jíždění cyklisty, odbočování na mís-
to ležící mimo pozemní komunikaci 
nebo vjíždění na pozemní komunika-
ci z místa ležícího mimo pozemní ko-
munikaci.

Cyklista nemusí užít pruhu 
pro cyklisty
Jízdní pruh pro cyklisty, vyhrazený 
jízdní pruh pro cyklisty nebo v  kři-
žovatce vymezený prostor pro cyk-
listy – nemusí cyklista využít, pokud 
by mohla být ohrožena bezpečnost 
nebo plynulost silničního provozu. 
Může vyrazit na vozovku mezi auta.

Řidičák na traktor
Bude možné řídit traktory také s ři-
dičským oprávněním skupiny C, a to 
i uděleným v zahraničí.

Motorky a čtyřkolky
Skupina AM je nutná pro vozidla 
s konstrukční rychlostí nad 25km/h. 
Posouvá se výkon pro čtyřkolky ze 
4 na 6 kW. U  sk. B1 odpadá omeze-
ní výkonu u  terénních čtyřkolek na 

15 kW – teď mohou řídit jakýkoli vý-
konný stroj.

Vyhrazené pruhy
Městská a  obecní policie bude moci 
na místě pokutovat přestupky sou-
visející s  neoprávněným užitím vy-
hrazeného jízdního pruhu. Cílem je 
posílit kontrolu a  zamezit bloková-
ní cest, které jsou určeny autobusům 
hromadné dopravy, taxíkům či poli-
cejním, hasičským a záchranářským 
vozidlům.

Parkování pro invalidy
Za neoprávněné parkování na místě 
vyhrazeném pro invalidy nebo zne-
užití parkovacího průkazu pro tyto 
osoby se vedle pokuty nově zapíší 
2 body v bodovém hodnocení řidičů.

Zákaz pivních kol
Začne platit zákaz požití alkoholic-
kých nápojů či jiných návykových lá-
tek přepravovanými osobami aktivně 
se podílejícími na jízdě (tzv. beer bike, 
pivní kola). Pivní kola již dříve zaká-
zala Praha v širším centru města.

Odtah na návrh obce
Obce budou mít nově možnost inici-
ovat řízení o odstranění vraku z ve-
řejně přístupné účelové komunikace. 
Dosud měl tuto možnost pouze vlast-
ník komunikace.

Pokuta za nezvážení
Horní hranice pokuty ukládané na 
místě řidičům nákladních aut, kteří 
se odmítnou podrobit nízkorychlost-
nímu kontrolnímu vážení, se zvedne 
z 30 000 korun na 100 000 Kč. Cílem 
je zmírnit rozdíl mezi postihem za 
přetížení vozidla a za odmítnutí pod-
robit vozidlo kontrolnímu vážení. 
Dosud se řidičům mnohdy vyplácelo 
odmítnout vážení než jej podstoupit 
a dostat pokutu za překročení hmot-
nostních limitů, jejíž výše se vypočí-
tává podle míry překročení těchto li-
mitů.

MěÚ Jablunkov, odbor dopravy

Změna  
v bodovém  
hodnocení  
od 01.01.2022  

Od 01.01.2022 dochází k  
rozšíření přílohy k  zákonu 
č.  361/2000 Sb., o  provozu 
na pozemních komunikacích 
a  změnách některých zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů. 
Nově bude bodován přestupek 
v  ust. § 125c odst. 1 písm. f) 
bod 11 zákona č. 361/2000 Sb. 
„Neoprávněné stání s  vozidlem 
na parkovišti vyhrazeném pro 
vozidlo označené parkovacím 
průkazem pro osoby se zdravot-
ním postižením nebo neopráv-
něné použití parkovacího prů-
kazu pro osoby se zdravotním 
postižením při stání nebo jízdě“ 
– ohodnocené 2 body.

To znamená, že pokud se řidič 
dopustí výše uvedeného pře-
stupkového jednání po datu 
01.01.2022 budou mu při zá-
znamu daného přestupku do re-
gistru řidičů započteny 2 body.

Dosáhne-li řidič, který je dr-
žitelem řidičského průka-
zu členského státu, řidičské-
ho průkazu vydaného cizím 
státem, mezinárodního ři-
dičského průkazu vydaného 
cizím státem celkového po-
čtu 12  bodů, pozbývá právo 
k  řízení motorového vozidla 
na území České republiky po 
dobu jednoho roku.

MěÚ Jablunkov, odbor dopravy
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PRODEJ NOVÉ PUBLIKACE
Po celoroční přípravě, sběru materiá-
lů, finančním zajištění a samotné re-
alizaci se nám podařilo ve spolupráci 
s Muzeem Těšínska a Městem Jablun-
kov dokončit a vydat publikaci věno-
vanou století českého školství v  Jab-
lunkově. V publikaci najdete nespočet 
dobových fotografií a  historické in-
formace z jednotlivých období stoleté 
historie od roku 1921 až po rok 2021. 
Autory publikace jsou historici Mu-
zea Těšínska PhDr. Radim Jež, Ph.D. 
a Mgr. Ilona Pavelková, Ph.D. 

Cena publikace činí 300 Kč a  může-
te si ji od 10. 1.2022 zakoupit na se-
kretariátu školy v Po – Stř od 7.00 do 
15.00 hod (zvoňte na zvonek, p. Ryl-
ková, p. Pyszková), a dále v provoz-
ní době Informačního centra v Jab-
lunkově – JACKI a K nihkupectví 
Jablunkov na Mariánském náměs-
tí. Pevně doufáme, že se vám bude 
publikace líbit a  stane se součástí 
knihovny nejen Jablunkovanů. Děku-
ji našemu zřizovateli Městu Jablun-
kov za poskytnutí dotace na vydání 
publikace ve výši 299 000,- Kč a Mu-
zeu Těšínska za velmi kvalitní spo-
lupráci. 

Pavel Kantor, ředitel školy

CENA PUBLIKACE 
ČINÍ 300,- KČ

PUBLIKACI lze zakoupit, mimo jiné, 
na SEKRETARIÁTU ŠKOLY

PO – STŘ OD 7.00 DO 15.00 HOD 
(ZVOŇTE NA SEKRETARIÁT ŠKOLY)

Oznámení o prodloužení výstavy
ZŠ Jablunkov oznamuje všem občanům Jablunkova, 

že po dohodě s Muzeem Těšínska prodlužuje výstavu 

Století českého školství v Jablunkově  
do konce června 2022. 

Doufáme, že do této doby budeme moci pozvat veřejnost na její zhlédnutí.
ZŠ Jablunkov, Lesní 190, příspěvková organizace
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Vážení občané,	

na prosinco-
vém zasedá-
ní Zastupitel-
stva Moravsko-
slezského kra-
je jsme schválili 
poskytnout ne-
investiční úče-
lovou dotaci 
z  rozpočtu kra-
je na rok 2022 příjemci Moravsko-
slezská krajská organizace Česká 
unie sportu, ve výši 35.000.000 Kč 
na úhradu nákladů spojených s reali-
zací projektu „Podpora sportu v Mo-
ravskoslezském kraji 2022 – pro tě-
lovýchovné, tělocvičné jednoty, 
sportovní kluby a sportovní příspěv-
kové organizace měst a  obcí. Celko-
vý počet podaných žádostí o příspě-
vek bylo 489, přičemž žádná žádost 
nebyla vyřazena. Prostředky na fi-
nanční krytí dotace jsou zahrnuty 
v návrhu rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje pro rok 2022 v odvětví škol-
ství, v  rámci akce „Podpora sportu 
v Moravskoslezském kraji“. Dotaci na 
podporu sportu v našem regionu ob-
drží TŘINEC SHARKS, z.s. 15.100 Kč, 
Fotbal Písek, z.s. 87.600 Kč, SKI MOS-
TY, spolek - 41.700 Kč, TJ Sokol Mos-
ty u  Jablunkova, z.s. - 94.700  Kč, TJ 
Bystřice z.s. - 64.300  Kč, Tělový-
chovná jednota Třineckých žele-
záren, spolek - 150.000 Kč, TJ Dol-
ní Lomná z.s. - 50.500 Kč, FSC Oce-
láři Třinec, z.s. - 48.500 Kč, TJ OLD-
ŘICHOVICE, z.s. - 92.700 Kč, SK Náv-
sí z.s. - 92.400  Kč, TK Elán Třinec, 
z.s. - 42.500 Kč, TJ  Vendryně z.s. - 
125.600 Kč, Sportovní centrum Bys-
třice, z.s. - 40.700  Kč, TJ Sokol Hrá-
dek z.s. - 50.000 Kč a další. 

Na úhradu nákladů spojených s  re-
alizací projektu „CHAMPIONS HOC-
KEY LEAGUE 2021/2022,  konkrét-
ně na přepravu A-týmu HC Ocelá-
ři Třinec (HOCKEY CLUB OCELÁŘI 
TŘINEC, a.s.) jsme schválili dotaci ve 
výši 550.000 Kč“. CHAMPIONS HOC-
KEY LEAGUE je celoevropskou profe-
sionální hokejovou soutěží, které se 
účastní nejúspěšnější hokejové týmy 
v  Evropě. Nejnákladnější položkou 

účasti v soutěži je pro kluby zajiště-
ní přepravy týmu na venkovní utká-
ní, jelikož se soutěž se koná na celém 
evropském kontinentu.

Také ochrana životního prostředí pa-
tří k dlouhodobě skloňovaným téma-
tům. Kolik peněz na nové kotle zís-
ká Moravskoslezský kraj v  další vý-
zvě, určí předběžný zájem občanů. 
Podle počtu těchto zájemců stát určí, 
kolik do Moravskoslezského kraje 
ve 4.  kole dotací pošle peněz. Výmě-
ny kotlů považujeme za zásadní krok 
směrem k  lepšímu ovzduší v  našem 
kraji. Podle odhadů by v našem kraji 
mělo být vyměněno ještě 25 tisíc ne-
vyhovujících kotlů, do 4. kola dotací 
se ale předběžně přihlásilo prozatím 
jen 3 300 domácností. Moravskoslez-
ský kraj výměny kotlů podporuje také 
finančně. K  penězům, které na kotlí-
kové dotace dostává od státu, přidává 
peníze i z krajského rozpočtu. Každý 
úspěšný žadatel může počítat se sed-
mi a  půl tisíci korun navíc. Od roku 
2016 bylo domácnostem z  krajských 
peněz rozděleno 139 a půl milionu ko-
run. Aktuálně zbývá proplatit ještě tři 
a půl tisíce projektů, na které dá kraj 
dalších 27 milionů. Krajští zastupitelé 
na svém posledním prosincovém jed-
nání schválili krajské příspěvky i pro 
připravované 4. kolo kotlíkových do-
tací, v rozpočtu je na ně prozatím při-
praveno 61 milionů. 

V prvním a druhém kole kotlíkových 
dotací bylo v Moravskoslezském kra-
ji vyměněno 13 a půl tisíce kotlů, na 
které šlo od státu jedna a  půl mili-
ardy korun. Ve třetím kole bude cel-
kem vyměněno dalších 10 tisíc kotlů, 
na které kraj od státu získal 1,18 mi-
liardy korun. K  prosinci 2021 bylo 
celkově za historii kotlíkových do-
tací proplaceno 18 754 projektů na 
nové zdroje tepla, z Operačního pro-
gramu Životní prostředí byly dosud 
vyplaceny dvě miliardy a 50 milionů 
korun.

Mějte se fajn a buďte zdraví!

Kateřina Chybidziurová,  
člen zastupitelstva  

Moravskoslezského kraje 

Zprávy z kraje V měsíci  
únoru oslaví 

svá životní 
jubilea:  

80 let
Karel Lysek
Anna Szpyrcová
Helena Sikorová
Jindřiška Braunschmidová
Hedvika Kurowská
Anděla Kantorová

85 let
Justina Krzyžanková

90 let
Anna Nogová
Jan Legierski

93 let
Emilie Kreželoková
Alois Bojko

95 let
Jiřina Sventková

 

Srdečně  
 gratulujeme!
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Paráda! Po loňském online koledová-
ní, jsme letos vyšli do ulic měst a obcí 
a roznášeli požehnání do vašich do-
movů. Za těch 22 let se z  malé akce 
stála největší charitativní sbírka 
v České republice, do které je zapoje-
no téměř 70 tisíc dobrovolníků. I na 
Jablunkovsku má Tříkrálová sbírka 
dlouhou tradici. Jen v našem regionu 
koleduje 120 skupinek.

Velmi děkujeme všem koledníkům 
a  vedoucím skupinek. Bez jejich na-
sazení a  obětavosti bychom to ne-
zvládli. Velmi si ceníme toho, že vy-
rážejí do ulic za jakéhokoliv počasí. 
Letos nebyl sníh a tak jsme se často 
dostali i  tam, kam běžně žádný král 
nezabloudí. Každý, kdo kdy chodil 
se skupinkami koledníků, zažil ně-
kdy zapadnutí v  závěji, útěk před 
psy, agresivní krocany nebo někdy 
i nevrlé občany. Přesto je každý rok 
více a  více lidí, kteří se na nás těší, 
a už zdaleka nás volají k sobě domů. 
Letos opět s  Boží pomoci jsme měli 
více a  více koledníků! Velmi si toho 

vážíme! Možná si to někteří kolední-
ci neuvědomují, ale jsou pro řadu ob-
čanů zdrojem velké radosti. Přede-
vším pro staré lidi, kteří jsou sami, 
je návštěva a koleda malých dětí vel-
kým darem. Děkujeme za sladkosti 
a ovoce, které jste dali dětem. Velmi 
je to potěšilo a motivovalo k dalšímu 
koledování. Moc si vážíme vašich fi-
nančních darů. Podrobné výsledky 
podle jednotlivých pokladniček, obcí 
nebo třeba přepočty darů na občany 
a další zajímavosti najdete na našich 
webových stránkách: jablunkov.cha-
rita.cz. Mimo jiné tam najdete i krás-
né, legrační a  originální fotografie 
našich králů, tak určitě koukněte.

Děkujeme vám za to, že nás neu-
stále podporujete. Děkujeme vám 
za to, že jste koledníkům otevřeli 
dveře. V  neposlední řadě děkuje-
me vám všem za finanční dary. 

Jako odměna bude za všechny ko-
ledníky Tříkrálové sbírky, jejich 
rodiny a  všechny dárce, sloužena 
každý měsíc v roce 2022 mše sva-
tá. Ještě jednou děkujeme a v roce 
2022 nám všem přejeme hojnost 
Božího požehnání, radost, lásku 
a kolem nás dostatek lidí dobrého 
srdce. 

Charita Jablunkov

Díky vám všem!

INFO O AKCÍCH DDM JABLUNKOV – Únor 2022
►	 Zveme všechny kreativní tvořivce na „VALENTÝNSKÉ 

TVOŘIVÉ DÍLNIČKY PRO DĚTI“. Tentokrát budeme 
vytvářet  valentýnský dáreček. Dílničky proběhnou 
10. 2. 2022 od 15.00 hod. v DDM.  Cena 150,- Kč. Hlas-
te se prosím do 7. 2. 2022 v DDM Jablunkov nebo online 
přes webové stránky DDM. Akce je sponzorována měs-
tem Jablunkov. 

►	 V  pátek 11. 2. 2022 od 15. 00 hod. se těšíme na děti 
1. a 2. třídy a také na děti, které se po prázdninách chys-
tají do školy na 3. díl projektu „VÝZKUMNÁ LABORA-
TOŘ“. Neváhejte a přihlaste se, co nejdříve. ☺ Vyzkou-
šíme si spoustu zajímavých pokusů, které jsou tajem-
né, ale lze je logicky vysvětlit. Sledujte webové stránky 
DDM Jablunkov, kde se dozvíte bližší informace. 

►	 Zveme vás na další akci z  cyklu „ARTE WORKSHO-
PY“ pro děti se speciálními vzdělávacími potřeba-

mi pod vedením Mgr. Zuzany Karpecké. Těšíme se na 
vás 25. 2. 2022 od 15.00 hod. v MŠ na Bezručově uli-
ci 130. Cena 50,-Kč. Přihlašování probíhá přes webové 
stránky DDM Jablunkov.

►	 Letošní první „GIRLS NIGHT“! Všechny holky pozor, 
ve dnech 25. - 26. 2. 2022 bude probíhat akce urče-
na jenom pro vás. Tentokrát z nás budou módní návr-
hářky. Chceš si vyrobit vlastní kabelku? A navrhnout 
si vlastní šaty? Neváhej se přihlásit. Určeno pro dívky 
ve věku od 6 do 12 let. Cena 250,- Kč. Hlaste se prosím 
do 21. 2. 2022 v kanceláři DDM Jablunkov nebo online 
přes webové stránky.

Těší se na vás pracovníci DDM Jablunkov

Bližší informace najdete během září  
na http://www.ddm.jablunkov.cz/
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Vydra říční (Lutra Lutra) na Olze
Jedná se o  nádhernou šelmu, která 
se živí rybami, žábami, vodními ptá-
ky, raky, aj. Je vrcholovým predáto-
rem našich vod. Loví zejména staré 
a nemocné jedince a  tím udržuje po-
pulaci mladou. Podél toku řeky Olzy 
se vydra říční vyskytuje také, a to je 
znamení čisté vody v naší řece. Vydru 
můžeme nejlépe pozorovat v  noci, 
kdy loví a je nejvíce aktivní. Přes den 
a v zasněžené krajině její přítomnost 
poznáme podle stop a trusu, kterým 
si značkuje teritorium. V  minulos-
ti patřila k  živočichům ohroženým 
vyhynutím kvůli znečištěnému pro-
středí, nelegálnímu lovu a  srážkami 
s vozidly. Nyní její populace narůstá, 
díky lepší kvalitě životního prostře-
dí, finančním kompenzacím rybářům 
a vhodným stavebním úpravám mig-
račních bariér, které denně zdolává.

Věděli jste, že …?

•	 Její celková délka může dosáhnout 
130 cm a může vážit i 12 kg

•	 Ocas je silný a používá ho jako kor-
midlo

•	 Nohy jsou krátké a mezi prsty jsou 
plovací blány

•	 Dokáže pozřít až 1kg potravy za 
den a trus páchne nejčastěji po ry-
bách

•	 Ulovenou ropuchu pozře až poté, co 
ji stáhne z kůže, aby nekonzumova-
la jedové žlázy, které na kůži ropu-
chy jsou

•	 Ve vodě zavírá ušní a nosní otvory 
kožním záhybem

•	 Při ohrožení dokáže běžet rychlostí 
až 15km/h a skákat až 1,5 m daleko

•	 Pokud vydra způsobí škody rybá-
řům v rybnících a sádkách, mohou 
žádat o náhradu škody

Poznáte stopu vydry? Tak rychle 
kouknout k vodě, zda i vy její stopy ve 
sněhu najdete ☺.

(Správné řešení: A vydra říční, B ve-
verka obecná, C ježek obecný, D jeze-
vec lesní)

MěÚ Jablunkov, odbor školství  
a kultury, Mgr. Lucie Trombiková
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Jablunkovské pověsti
Jablunkov leží v malebném údolí Beskyd na soutoku řeky 
Olzy a říčky Lomné. Stejně jako o vzniku názvu samotné-
ho Jablunkova koluje mnoho pověstí, i jméno Olzy má svůj 
příběh, který zapsala dle povídání Oto Žabky Alena Stará.

Jak vznikl název řeky Olzy
V  neděli chodívali chlapi z  kostela do hospody. Mnoh-
dy se stalo, že jim pálenka tak chutnala, že zapomněli jít 
domů na oběd. Jano s  Jurkem seděli u  svého stolu dlou-
ho do noci. Pálenka oběma obzvlášť chutnala. Byli tak za-
bráni do debaty, že ani nevnímali, jak se venku přehnala 
bouřka a déšť. Pozdě v noci je hostinský z hospody vyká-
zal. Cestu domů si krátili přes řeku. Tu teprve viděli, že se 
voda v potoce zvedla a Jura říkal, že „przes tyn potok nie-
lza przyńść“. Jano si zul krpce, přešel přes potok a z dru-
hého břehu volal na Juru: „ Ó-lza !  Ó- lza !“ - což ve volném 
překladu znamená „Dá se! Dá se!“ A tak údajně od toho dne 
lidé řece říkali Olza.

Tolik jedna z pověstí. Řeka provázela člověka od naroze-
ní, podněcovala ho k mnoha uměleckým dílům. Inspirovat 
se nechal i polský učitel Jan Kubisz  známou písní Płynie-
sz Olzo.

Płyniesz Olzo, Jan Kubisz
Płyniesz Olzo, po dolinie,
płyniesz jak przed laty,

takie same na twym brzegu
kwitną wiosną kwiaty

A twe wody w swoim biegu,
Się nie zamąciły;

I tak samo lśnią się w słońcu,
Jak się dawniej lśniły.

Ale ludzie w swoim życiu
zmienili się bardzo,

zwyczajami, wiarą przodków
ledwie że nie gardzą

I dąb stary nad twym brzegiem
jak szumiał tak szumi,

a wnuk starą mowę dziadów
ledwie że rozumie

Na twym brzegu dawnym śpiewem
słowik się odzywa,

a dziś śliczne nasze pieśni
ledwie że kto śpiewa

W świętej ziemi chananejskiej
rzeka Jordan płynie,

w jego wodach Izraela
lud brał oczyszczenia

Więc z modlitwą ukląknąłem
w pokorze przed Panem
byś się stała, Olzo, takim

i dla nas Jordanem
Potem kiedyś, gdy po falach

wiosną wiatr zawieje,
wnuk usłyszy w twych fal szumie

swoich przodków dzieje
Wnuk usiądzie na twym brzegu

dumać nad przeszłością
I żyć będzie dla swej ziemi

czynem i miłością. MěÚ Jablunkov, odbor školství  
a kultury, Mgr.Terezie Mûllerová
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A to vám bylo tenkrát tak…

Symboly jara / symbole wiosny

Každý z  nás má z  dětství spous-
tu vzpomínek. Lepších i  horších…Ty 
horší si musíme zpracovat každý po 
svém, já bych se s vámi ráda podělila 
o ty pěkné a přidala pár babských rad.

Únor bílý, pole sílí. Tento měsíc pří-
roda odpočívá a nabírá sílu na dobu, 
kdy nám dává své dary. Vzpomínám 
si, že v  době kralování paní Zimy, 
jsme jako děti měly toto období rády 
pro nepřeberné množství zimních 
radovánek. Od prvního stavění sně-
huláků, koulování až po druhy spor-
tu, které se zimou souvisely. Mnoho-
krát nám při sáňkování svítily poulič-
ní lampy. Domu jsme přišli promoče-
ní, s promrzlými prsty jak na rukou, 
tak i na nohou a červenými líčky. Ma-
minka nám uvařila horký čaj a zaba-
lila do deky. Měli jsme štěstí, že naše 
babička bydlela v  chaloupce vedle 
nás, a  tak v podvečer chodila k nám. 
Měla jsem ty večery moc ráda. Posadi-
la se v kuchyni na rohovou lavici a my 
jsme si posedaly kolem ní a zachumla-
né pěkně v  dece poslouchali její pří-
běhy. Byly velice poutavé, vzpomína-
la v nich na své dětství. Už v dětství 
musela pracovat, nejčastěji s ostatní-
mi pásli kozy a  krávy. Vyprávěla, co 
všechno zažívala s  ostatními pasáč-
ky. Své příběhy také čerpala z povídá-
ní žen, které v  zimním období draly 

peří a  oni jako děti také seděli a  po-
slouchali.

S povídáním nám babička také předá-
vala různé rady. V zimě jsem s ní va-
řila čaje z bylin, které v době sklizně 
nasušila. O každé bylince něco vědě-
la. Při zalévání květu černého bezu 
jsem se dověděla, že tato kytička je 
dobrá na snížení horečky a od kašle, 
dělala nám ho s medem. Jak z květů, 
tak i ze zralých bobulí bezu dělala si-
rup. Květ se dokonce dá jíst. Když čer-
ný bez kvetl, poslala nás jej natrhat 
a doma už chystala těstíčko z vajíčka 
mouky a  trošičky mléka, do ní vloži-
la stvol květu a osmažila na oleji jako 
květák. Byla to tak skvělá pochoutka, 
až se nám dělaly boule za ušima. 

Pro nás děti byla nejlepší bylinkou 
proti kašli divizna. Sirup, který se 
z  ní dělal, byl plný slunce a  cukru. 
Aby ne, vždyť jsme každý den nosi-
ly květy, které jsme házely do velké 
sklenice a  zasypávaly cukrem a  pak 
jsme pozorovaly, jak se krásně na slu-
níčku rozpouští a mění barvu. Vypa-
dal jak lesní med, tak byl tmavý. Od 
rýmy nám vařila květ hluchavky bílé 
a říkala, že nám v těle zavlaží všech-
ny kroužkovité trubice a  ty se nebu-
dou bránit v  mrazu (a  v  létě horku) 
proti vysoušení hlenem.  Tím pádem 

nebudeme „usoplané“☺. Na dobré 
trávení pomohla máta a na spaní me-
duňka. Když kašlal dědeček, usmaži-
la mu na másle cibulku a do ní přidala 
med. Ale byla to pochoutka i pro nás 
a chtěly jsme aspoň vylízat kastrůlek. 
Spolehlivě proti kašli pomáhal na noc 
obklad z kuřího sádla.

Citrony nebyly tolik k  dostání a  tak 
nám vitamín C nahrazovala domácím 
kysaným zelím.  Ze šťávy kysaného 
zelí si připravovali s dědečkem posi-
lující nápoj. Ohřáli ji a přidali si do ní 
lžičku sádla.  Ovšem nejsilnějším lé-
kem byl pořádný vývar z domácí sle-
pice. Ten její byl nejlepší na světě!

Možná si některou z babských rad vy-
zkoušíte, v době chřipek a nachlazení 
určitě nebudou od věci. 

MěÚ Jablunkov, odbor školství  
a kultury, Alena Świerczková

„Płyniesz Olzo, po dolinie, płyniesz, 
jak przed laty. 

Takie same na twym brzegu kwitną 
wiosną kwiaty…“

Právě u  té naší Olzy se obvykle nej-
dříve objeví poslové jara. Po mrazi-
vé a sněhové zimě a šedivém a bláti-
vém tání nás příroda na jaře odmění 
krásou zlatožlutých květů. Ať už to 
je blatouch nebo třeba petrklíč…

A proč právě tato výrazná žlutá bar-
va květů? Není to jen pro potěše-
ní lidského oka, ale především toho 
hmyzího. Hmyz je lákán k  opylová-
ní květů sytě žlutou barvou, zvláštní 

kresbou květů a barevnými skvrna-
mi, které jsou viditelné pouze oku 
hmyzu, citlivému k  ultrafialovým 
paprskům. Tímto způsobem je hmy-
zu naznačena cesta k nektaru.

Blatouch bahenní / Kacze-
niec blotny
Blatouch je jedním ze symbolů jara. 
Roste na podmáčených místech od 
nížin do hor na břehu řek a  potoků, 
na zamokřených loukách, rašeliniš-
tích nebo v lužních lesích. Jeho květy 
jsou leskle žluté a rozkvétají od dub-
na do června a  někdy i  po druhé na 
podzim.

Tato, řeklo by se obyčejná rostlina, 
však toho nabízí mnohem víc, než jen 
ozdobná květenství. Je to cenná rost-
lina používaná odedávna v  bylin-
kářství. V dřívějších dobách se mla-
dé listy zjara používaly jako zelenina 
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a  šťávou z  květů se barvilo máslo. 
Poupata zavařená ve slané vodě na-
hrazovala středomořské kapary. Su-
šená nať blatouchu sloužila jako mo-
čopudný prostředek a  projímadlo, 
dnes se uplatňuje v homeopatických 
prostředcích. 

Blatouch bahenní je nektarodárnou 
i pylodárnou rostlinou. Blatouch ba-
henní je chráněný a  mírně jedova-
tý. Zvířata se mu však zpravidla in-
tuitivně vyhýbají, napomáhá tomu 
i nepříliš vábná vůně a silně palčivá 
chuť.

Prvosenka jarní (Pertrklíč) 
/ Pierwiosnek lekarski  
(Kluczyk)

Něžné žluté kvítky petrklíče, což je 
lidový název pro prvosenku jarní, 
zdobí na jaře prosluněné břehy řek 
a  potoků, okraje cest a  louky. Mají 
zvonkovitý tvar a  všechny se sklá-
nějí na jednu stranu. Petrklíče kdysi 
přišly vlivem zemědělského a lesnic-
kého hospodaření, nebo nakládání 
s odpady o velkou část svého přiro-
zeného prostředí a jejich populace se 
zmenšila, ale nyní opět narůstá.

Roste zejména ve světlých listnatých 
lesích, hájích, prosluněných stráních 
a  v  křovinách. Prvosenka jarní se 
může dožít více než padesáti let. Čes-
ký Červený seznam ji zařazuje mezi 
vzácnější až ohrožené druhy.

Lidový název petrklíč souvisí s  do-
bou květu této byliny. Podle pověs-
tí je prvosenka jarní klíč, se kterým 
svatý Petr otevírá jaro. Podle slovan-
ských i  německých pověstí petrklíč 
otevírá cestu ke skrytým pokladům 
a zlatu. 

Všechny části této byliny se dají po-
užít na výrobu léčivých přípravků. 
Prvosenka jarní se tradičně používá 
pro přípravu čajů, nálevů nebo v  li-
dovém léčitelství, zejména při one-
mocnění horních a  dolních cest dý-
chacích. Používá se v  džemech, ča-
jových směsích, sirupech, salátech, 
víně a v nálevech pro kyselé okurky. 
Někdy se používá i do jarních vlaso-
vých koupelí. Oddenky prvosenky 
jarní se dříve využívaly pro kýcha-
cí prášek. Ve Švýcarsku a Rakousku 
se vývarem barvila také velikonoč-
ní vajíčka. Hmyz, především medo-
nosné včely a čmeláky, lákají ke kvě-
tům prvosenky oranžové skvrnky na 
bázi okvětních lístků.

Podběl lékařský / Podbiał 
pospolity
Ještě, než na jaře začne rašit tráva, 
podběl vystrkuje svoje žluté hlavič-
ky. Nejdříve vyraší právě květy a až 
po dlouhé době zelené listy. Najde-
te ho nejčastěji na vlhkých březích, 
v  příkopech či rumištích. Podběl 
kvete od března do dubna. Pomáhá 
při kašli, onemocněních horních cest 
dýchacích, má protizánětlivé účinky. 
Tím, že podběl přispívá k  normální 
funkci imunitního systému, může-
me využít podbělový čaj také v  boji 
s  jarní únavou, která může být po 
zimě snížená. Je jednou z prvních by-
linek, které si můžeme nasušit.

Pampeliška lékařská / Mni-
szek lekarski (Moiczek)
Pampelišku či také smetánku najde-
me na nejrůznějších místech od lou-
ky až po asfaltové cesty. Zahrádkáři 
ji považují za plevel. Najdou se jistě 
ale i její příznivci, kteří ji sbírají pro 
její léčivé účinky. Lidskému oku laho-
dí její sytě žlutá barva. Je to také vý-
znamná včelařská rostlina. Děvčata 
vijí z  jejich květů věnečky, na žádné 
louce nesmí pampeliška chybět.

Pampeliška je poslem jara na lou-
kách i v kuchyni. Z usušeného koře-
ne pampelišky lze vařit lahodný čaj, 
který má medovou chuť. A z rozkvet-
lých květů si můžete připravit výteč-
ný pampeliškový med, který je skvě-
lý například ke slazení čaje. Někdo ji 
používá k přípravě bylinkových salá-
tů nebo k výrobě vína.

Pampeliška není ledajaký plevel: vě-
děli to i staří Číňané, když v sedmém 
století před naším letopočtem prv-
ně lékařsky popsali celou rostlinu. 
Smetanka má vysoký obsah vitami-
nu A a C, beta-karotenu, obsahuje ve 
větším množství draslík, měď, váp-
ník, sodík, fosfor, síru a mangan. Že-
leza obsahuje dokonce dvakrát více 
než špenát! 

MěÚ Jablunkov, odbor školství  
a kultury, Mgr. Lucie Tomková
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• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK
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www.nabytek-jablunkov.cz
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VYBRANÉ ZÁJEZDY CESTOVNÍ KANCELÁŘE A-Z TOUR s.r.o. 2022 
 

POZNÁVACÍ ZÁJEZDY LETECKY Z PRAHY S ČESKÝM PRŮVODCEM 
 

 

Andalusie, hotel San Fermin 3* HB   

Bajkal, Transsib. magistr. 3* HB 

Moskva, Petrohrad 3-4* h. HB 

Gruzie - okruh, pam. přír. 3-4* h., HB  

Portugalsko - okruh, 3-4* hot., HB 

 

15.05. – 23.05. 
29.07. – 06.08. 
09.08. – 16.08. 
02.09. – 10.09. 
09.10. – 16.10. 

 

19950 Kč 
39950 Kč 
32950 Kč 
29950 Kč 
24950 Kč 

 

AUTOKAROVÉ POHODOVÉ POZNÁVACÍ ZÁJEZDY S PRŮVODCEM 
 

Jižní Morava, památky, víno, 3* HB 
Českosaské Švýcarsko, 3* HB 

Vratislav (Wroclaw), jednodenní  

Vídeň a její skvosty, 3* hot. BB 

Kokořínsko a Máchův kraj, 3* HB 

Západní Čechy, pam. lázně, 3* HB 

Neziderské Jezero, 3* hot., HB 

Jízda králů, Vlčnov, akce UNESCO 

Východní Slovensko, 3* h. HB 

Krušné Hory se SRN, 3* hotel, HB 

Varšava a okolí, 3* hotel, HB 

Jižní Čechy, příroda, historie, 3* HB 

České středohoří, pozn. 3* HB 

Lago di Garda, 3* hotel, HB 

Černá Hora, příroda, historie, 3* HB 
Jizerské hory s PL, 3* hotel, HB 

Slovinsko od severu k jihu, 3* HB 

Kamnicko-Sav. Alpy, s termály 

Mazury (PL), příroda, historie, 3* HB 

 

01.05. – 06.05. 
08.05. – 13.05. 

07.05. 
20.05. – 22.05. 
22.05. – 27.05. 
22.05. – 28.05. 
27.05. – 29.05. 

29.05. 
29.05. – 03.06. 
29.05. – 03.06. 
02.06. – 05.06. 
05.06. – 10.06. 
05.06. – 10.06. 
05.06. – 11.06. 
11.06. – 20.06. 
12.06. – 17.06. 
19.06. – 25.06. 
19.06. – 25.06. 
26.06. – 02.07. 

 

6650 Kč 
7950 Kč 

990 Kč  
4450 Kč 
7450 Kč 
7450 Kč 
5450 Kč 

850 Kč 
7450 Kč 
7450 Kč 
5950 Kč 
7450 Kč 
7450 Kč 

10450 Kč 
13950 Kč 

6950 Kč 
11950 Kč 
11950 Kč 

9450 Kč 
 

 

Baltské Moře (PL), 3-4* HB + baz. 

Rakousko - okruh, 3* hotely, HB 

Krkonoše, turist. pro každého, 3* HB 
Orava, Roháče + term. Oravice, HB 

Baltské Moře (PL), 3* HB,  

Lago di Garda, 3* hotel, HB 

Šumava se SRN, příroda, hist. 3* HB 
Baltské Moře (PL), 3* HB,  

Vysočina a Posázaví, přír. hist. 3* HB 

Švýcarsko, nejkrásnější místa, 3* HB 

Baltské Moře (PL), 3-4* HB + baz. 

Praha, nejzajímavější místa, 3*hotel, HB 

Bieščady, (PL), příroda, hist., 3* HB 

 

26.06. – 03.07. 
 

03.07. – 08.07. 
10.07. – 15.07. 
10.07. – 16.07. 
10.07. – 16.07. 
17.07. – 23.07. 
17.07. – 23.07. 
17.07. – 24.07. 
24.07. – 29.07. 
24.07. – 30.07. 
31.07. – 07.08. 
14.08. – 19.08. 
28.08. – 03.09. 

 

13950 Kč 
 

11950 Kč 
7950 Kč 
7450 Kč 

10450 Kč 
10950 Kč 

8250 Kč 
11950 Kč 

6950 Kč 
14950 Kč 
13950 Kč 

7750 Kč 
8950 Kč 

 

LÁZNĚ A TERMÁLY S DOPRAVOU A PRŮVODCEM 
 

Chocholow, termály, v ceně vstupné 
Szaflary, 4* hotel, HB + term. bazény 

Szaflary, 4* hotel, HB + term. bazény 

Luhačovice, 3* Harmonie. HB+proc. 

Mosonmagyaróvár, HB+ term.  

 Szaflary, 4* hotel, HB + term. bazény 

Velký Meder, 3* hotel Elenka, HB 

Podhájska, p. Energy, HB + bazény 

Dudince, 3* Jantár, HB + baz. +proc. 

Hajdúszoboszló, BB+ term. baz. 

Snovik, Kamn.-Sav. Alpy, HB+ termály 

Mosonmagyaróvár, HB+ term 

 

21.04. 
24.04. – 27.04. 
08.05. – 14.05. 
08.05. – 14.05. 
15.05. – 21.05. 
15.05. – 21.05. 
21.05. – 26.05. 
30.05. – 05.06. 
05.06. – 11.06. 
12.06. – 18.06. 
19.06. – 25.06. 
19.06. – 25.06. 

 

1350 Kč  
5450 Kč 
9750 Kč 
8950 Kč 
9250 K č 
9950 Kč 
8450 Kč 
8750 Kč 
7950 Kč 
7950 Kč 

11950 Kč 
9650 Kč 

 

 

Uvedené ceny jsou za osobu ve dvoulůžkovém pokoji. Aktuální ceny a slevy najdete na www.ckaztour.cz. 
 

Vysvětlivky: FB - plná penze, HB – polopenze, BB – snídaně, BS – bez stravy. Pro více informací si objednejte náš katalog (zasíláme zdarma). 
Nástupní místa: Třinec, Český Těšín, Karviná, Havířov, Frýdek - Místek, Ostrava, dle trasy i Bohumín. 

 

CK A-Z TOUR s.r.o. Staroměstská 592, Třinec, tel: 558 986 800-2, Český Těšín, vchod z ulice Odboje, tel: 558 711 804 
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Úterý

1. 2. 
v 17:00 hod.  

– SENIOR KINO, 

v 19:30 hod.  
- VEŘEJNOST

Kurz manželské touhy
CZE – komedie
Film pro partnerské dvojice se smyslem pro humor. Pro 
ty, kteří po sobě chtějí spíš toužit, než se láskou udusit 
nebo rovnou uškrtit. V příběhu není protagonistou tygr 
na útěku, ale žena se sebeúctou.

Mládeži do 12 let nevhodný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 90 min.

Pátek

4. 2. 
17:00 hod.

Moje krásná příšerka
RUS – animovaný, rodinný
Princezna Barbara není žádné uťápnuté stvoření a ne-
nechá si od tatínka krále nic přikazovat. Natož pak, když 
zjistí, že krále drží v hrsti zloduch, který mu ukradl zá-
zračný lektvar. Jako správná rebelka se rozhodne z palá-
ce utéct. V lese narazí na strašidelnou lesní příšeru, ale 
protože ona se jen tak vylekat nenechá, otočí život Bo-
geyho vzhůru nohama a začne v lese diktovat svá vlastní 
pravidla. Bogey se s tím hodně težko srovnává, vlastně 
ji i tak trochu nenávidí, ale jak víme, hranice mezi nená-
vistí a láskou jsou mnohdy hodně tenké…

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 100 min.

Úterý

8. 2. 
18:00 hod.

Benedetta
FRA, BEL, NLD – drama, historický, romantický
Schopnost konat zázraky vynese charismatické Bene-
dettě koncem 17. století výsadní postavení v  toskán-
ském klášteře. Když její slabost pro mladou a živelnou 
Bartolomeu přeroste v  nespoutanou vášeň, začíná hra 
plná intrik sahající do vyšších pater italské církve. 

Mládeži přístupný od 15 let.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 127 min., české 
titulky

Pátek

11. 2. 
18:00 hod.

Tři přání pro popelku
NOR, LTU – pohádka, rodinný, fantasy
Každá legenda má své následovníky. „Tři přání pro Po-
pelku“ je nové zpracování legendární pohádky scenáristy 
Františka Pavlíčka a režiséra Václava Vorlíčka „Tři oříšky 
pro Popelku“. Severská pocta české filmové klasice přiná-
ší její moderní velkolepou verzi, nové kostýmy, scenérie 
nefalšované norské zimy a divokých zasněžených hvozdů 
a samozřejmě i zdravou dávku kouzel. 

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 87 min.

Úterý

15. 2. 
17:00 hod.

Mimi šéf:  
rodinný podnik
USA – animovaný, komedie
Pamatujete si na přechytralé mimino v  obleku a  jeho 
staršího bráchu Tima? S komedií Mimi šéf před pár lety 
„zbourali“ kina a teď se pustí do další akce. Oba brácho-
vé sice v mezidobí trochu dospěli, ale do obleku se na-
soukala Timova dcera Tina, která je, batolecímu věku 
navzdory, fakt ostrá holka.

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 107 min.

Pátek

18. 2. 
18:00 hod.

Gorbačov. Ráj
LVA, CZE – dokument
Devadesátiletý Michail Gorbačov žije ve skromném domě 
na okraji Moskvy, kde čeká na přijetí do panteonu nejvý-
znamnějších osobností 20. století. Alespoň v Rusku, kde 
je pořád vnímán jako kontroverzní postava. Soud nad 
Gorbačovem vynesou dějiny, zde však starý muž před-
kládá svou vlastní konečnou výpověď, v níž s melancholií 
i humorem bilancuje svůj život a kariéru.

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 100 min., české 
titulky

Úterý

22. 2. 
18:00 hod.

Hranice odvahy
NOR – rodinný, válečný, dobrodružný
Píše se podzim roku 1942, a  přestože okupované Nor-
sko strádá vlivem materiálního nedostatku a válečných 
restrikcí, desetiletá Gerda a její bratr Otto se těší na Vá-
noce. Pak si však pro jejich rodiče přijde policie a opuš-
těné děti navíc zjišťují, že se ve sklepě jejich domu ukrý-
vají dvě židovské děti, sourozenci Daniel a Sarah. Mají je 
opustit a odejít do bezpečí k tetě? Anebo naplnit záměr 
svých rodičů a  provést je hlubokými lesy za švédskou 
hranici, na neutrální území, kde by děti byly v bezpečí…

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 95 min.

Pátek

25. 2. 
17:00 hod.

TOM & JERRY
USA – animovaný, komedie, dobrodružný
Když se Jerry přestěhuje do luxusního hotelu na Man-
hattanu, kde právě probíhá svatba století, její zoufalá 
organizátorka si najme Toma, aby jí pomohl se myšáka 
zbavit. Hon kocoura a myši vzápětí skoro zničí nejen její 
kariéru a chystanou svatbu, ale i celý hotel.
Mládeži přístupný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 101 min.

P rogram kina
 MÍR JABLUNKOV

ÚNOR 2022


